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Ecole française de Thessalonique 

 

Procès-verbal du conseil d’établissement extraordinaire 

Lundi 06/03/2023 – 17h00 – Salle 23 

 
Membres présents : 

Représentant l’administration : 

o Alain HARDY, chef d’établissement et président de séance 

o Jérôme BOISSIER, secrétaire général 

o Vassiliki SIAKOU, CPE 

Représentant les personnels : 

o Florence BESSIERE, enseignante représentant cycles 1 et 2 

o Pierre FABRE, enseignant représentant cycle 3 

o Ioanna OIKONOMOU, représentant les personnels administratifs et techniques 

Représentant les usagers : 

o Vicki VALLA, représentant les parents d’élèves (en visioconférence) 

o Caroline LEBESGUE, représentant les parents d’élèves 

o Dalila BENBOUAZZA-LAZAROU, déléguée des élèves 

o Ioli KOKKARI, déléguée des élèves 

Invité avec voix consultative : 

o Guy BROCHARD, conseiller élu des Français de l’étranger 

Invitée à titre exceptionnel en qualité d’auditrice : 

o Françoise AVGERI, représentante ADFE 
 

Membres absents : 

o Sandrine MOUCHET, directrice de la Maison de France (excusée) 

o Ludovic BUSSARD, enseignant représentant cycle 4 et lycée (excusé) 

o Tarek AKROUT, représentant les parents d’élèves 

 

∞∞∞∞∞∞∞∞ 

 
Ordre du jour : 

 

- Approbation du PV du dernier conseil (19/12/2022) 

- Annonce de la fermeture de la section « lycée » de l’EFT par la Mlf 

- Changement de nom de l’école française Mlf de Thessalonique 

- Calendrier scolaire 2023-2024 

- Suivi d’homologation 

- Informations diverses  

∞∞∞∞∞∞∞∞ 

 

Préambule  

La tenue de ce conseil d’établissement extraordinaire est directement liée à l’actualité de l’établissement et à certaines 

échéances très proches. Le deuxième conseil d’établissement ordinaire aura lieu, dans toute la mesure du possible, avant 

les congés scolaires de Pâques.  

Présentation de l’ordre du jour. 

NB. Pour une meilleure gestion du temps, le directeur suggère de modifier l’ordre de traitement des points à l’ordre du 

jour. 

 

 

1. Approbation du PV du dernier conseil 

 

Le compte rendu du Conseil d’Etablissement extraordinaire du 19 octobre 2022 a été envoyé par mail à tous les 

participants avec l’ordre du jour de la réunion de ce soir.  

Contre : 0 

Abstention : 0 

Pour : 12 

Le PV est adopté à l’unanimité et sera mis en ligne sur le site internet de l’école. 
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2. Annonce de la fermeture de la section « lycée » de l’EFT par la Mlf 

NB. Avec l’accord des participants, ce point est traité après les autres. 

 

Le directeur rappelle tout d’abord la genèse et les éléments de calendrier de la séquence : 

► En janvier, après avoir pris connaissance des résultats consolidés de l’exercice budgétaire 2021-2022, la Mission 

laïque française annonce : 

- qu’elle maintient l’école ouverte de la TPS à la fin de la classe de 3ème à la rentrée de septembre 2023 

- qu’elle ferme la section « lycée » de l’établissement à la rentrée de septembre 2023 

- qu’elle souhaite renforcer les petites classes pour reconstituer des cohortes d’élèves, de la TPS à la classe de 6ème 

- qu’elle décidera de l’avenir du collège en fonction de la réalité des effectifs à venir 

► Le 15 février, une première réunion en visioconférence est organisée entre la DG de la Mlf et les 5 familles 

directement concernées par la fermeture du lycée (nos actuels élèves de 3ème) 

► Le 16 février, les représentants des parents d’élèves sont officiellement informés de la mesure par la direction de 

l’école. 

► A partir de ce moment, l’ensemble des personnels est également officiellement informé.  

► Le 21 février, une première réunion plénière est organisée entre la direction locale de l’école et les parents d’élèves, 

en présence de la Consule générale. 

► Le 02 mars, une nouvelle réunion en visioconférence est organisée entre les parents d’élèves et la DG de la Mlf. 

 

Eléments d’explication fournis par la Mission laïque française :  

Au vu de l’importance des déficits accumulés par notre école, la Mlf a sérieusement envisagé de fermer tout 

l’établissement. En effet, une partie des établissements de son réseau mondial, qui, traditionnellement, compensaient 

les pertes des écoles en difficulté, connaissent eux-mêmes aujourd’hui d’importants problèmes financiers.  

La décision de fermer la section lycée s’est appuyée sur les chiffres de 20 dernières années. De plus, le contexte est 

plutôt favorable, sachant qu’il y a, cette année, seulement 3 élèves au lycée et, de surcroît, tous en Terminale… 

Le véritable problème de l’école de Thessalonique est celui des effectifs, nettement insuffisants pour atteindre 

l’équilibre financier.  

 

A ce jour, nous avons 112 élèves inscrits, or il nous en faudrait 150… L’objectif est d’atteindre ce nombre le plus 

rapidement possible, idéalement dès la rentrée de septembre 2023.  

 

A l’issue de la dernière réunion du 02 mars avec les parents d’élèves, la Mlf a demandé de pouvoir étudier la présentation 

préparée par les parents, ce qui laisse entrevoir une petite lueur d’espoir. Cette présentation devrait être envoyée dans 

les meilleurs délais par la direction de l’école.  

Par ailleurs, la Mlf s’est dit prête à reconsidérer l’offre de sponsoring.  

Enfin, elle s’est engagée à contacter directement et individuellement chacune de 4 familles de 3ème pour essayer de leur 

proposer un autre accompagnement.  

 

Au vu de l’incertitude de ce contexte, la journée portes ouvertes prévue le 04 mars a été annulée. 

 

Les représentants des parents indiquent que le climat actuel est extrêmement négatif, les familles, même les plus fidèles, 

se sentant trahies et estimant être victimes d’une « escroquerie ». Il y a une rupture de confiance. Beaucoup de familles, 

même de maternelle, ont décidé de quitter l’école à la fin de cette année scolaire. Les gens sont à la fois en colère, tristes 

et inquiets. 

Le retour de l’enquête menée par les parents sur l’intention de poursuite de scolarité à l’EFT indique que 49 réponses 

ont été recueillies dont 47 positives (familles qui avaient l’intention de laisser leur enfant à l’école jusqu’au 

baccalauréat). 

 

Par ailleurs, ils demandent si la proposition d’accompagner les élèves actuels jusqu’au bac a été acceptée.  

La direction de l’école répond qu’elle n’a pas plus d’information à ce sujet.  

Le directeur précise qu’à la Mlf (comme dans toute association), c’est le bureau qui est la véritable instance 

décisionnaire, le directeur général mettant en œuvre les décisions du bureau. Dans tous les cas, il sera très difficile de 

revenir sur cette décision.  

D’autre part, le constat de tous les enseignants est qu’il y a, chaque année, un important flux sortant des élèves à la fin 

du primaire. Cela est d’ailleurs confirmé par les propos de l’une des déléguées des élèves, qui indique que la plupart de 

ses camarades de 6ème devaient quitter l’école à la fin de l’année scolaire.   
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Les parents demandent quelles seraient les conséquences sur les enseignants.  

La direction répond que leur situation sera traitée par le service RH au cas par cas, en toute confidentialité et qu’il y 

aura un dialogue en face à face.  

Le Conseiller des Français de l’étranger propose de faire intervenir la personne qui s’occupe du marketing à la Mlf pour 

organiser la promotion de l’école. Par ailleurs, il rappelle une proposition qui avait été faite dans le passé : faire de 

l’EFT une école pilote qui développerait des projets innovants pour les proposer ensuite aux autres écoles du réseau…  

 

 

3. Changement de nom de l’Ecole française Mlf de Thessalonique 

Jusqu’à présent, l’Ecole française de Thessalonique n’avait pas d’identité propre. 

3 noms ont été proposés. 

Les élèves du cycle 4 ont effectué des recherches sur les 3 personnalités proposées et ont réalisé des panneaux de 

présentation, qui ont été affichés. 

Un vote a été organisé en décembre, avant les congés scolaires de Noël. 

 

Résultats du vote du 16/12/2022, où ont été invitées à voter toutes les personnes concernées à ce jour par l’école - 

parents, élèves secondaire, personnel (enseignant et administratif) 

 

121 suffrages exprimés : 

- Hélène GLYKATZI-AHRWEILER :   30 voix, soit 24,8% des suffrages 

- Edgar MORIN :                                    19 voix, soit 15,7% des suffrages 

- Jacqueline de ROMILLY :                72 voix, soit 59,5% des suffrages 

 

Le nouveau nom de l’école a été officiellement adopté le 26 janvier 2023 par le Conseil d’administration, puis 

l’Assemblée générale de la Mission laïque française (délibération n°4) : Ecole française internationale Jacqueline de 

Romilly. 

 Il s’agit bien d’une école française (à programmes français), mais qui accueille un public international. 

 

Remarque importante : La dénomination « Ecole française internationale » semble poser problème. En effet, en grec, 

le terme « international(e) » renvoie immanquablement au IB (International Baccalaureate). En grec, il ne semble pas 

possible d’associer les deux adjectifs « française » et « internationale ».    

 

Voici le "Protocole" qui reste à réaliser avant avril 2023…  

Ce calendrier ne paraît pas tenable pour cette année… 

 

Envoyer les pièces attendues au secteur de l'AEFE avant le 21/04/2023 (annexe 3). 

- https://www.education.gouv.fr/bo/22/Hebdo32/MENC2218482N.htm 

- Procès-verbal de l’instance qui officialise le changement de nom (et qui atteste de la consultation des membres de la 

communauté éducative) ; 

- Documents légaux (changement dans les statuts de l’établissement) ; 

- Déclaration auprès des autorités locales et acceptation/enregistrement par ces dernières ; 

- Validation du service culturel de l’Ambassade. 

 

 

Annexe 3 - Procédure de changement de nom sur l'arrêté 
  
Le nom figurant sur l'arrêté doit correspondre au nom officiel de l'établissement. Une traduction peut être admise si un 

document légal permet d'établir la correspondance. 
La commission interministérielle acte des changements de nom. Le dossier de l'établissement doit être adressé en amont 

à l'AEFE pour transmission au MENJ et vérification en préparation de la CIH. 
Les pièces sont les suivantes : 
  

 avis favorable du poste diplomatique ; 

https://www.education.gouv.fr/bo/22/Hebdo32/MENC2218482N.htm
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 procès-verbal du conseil d'école et/ou du conseil d'établissement actant du changement ; 
 changement des statuts ou des documents légaux où figure le changement de nom ; 
 enregistrement du nouveau nom auprès des autorités locales. 

  
Calendrier 

Vendredi 21 avril 2023 
Date limite de transmission par l'AEFE au MENJ des dossiers 

complets 

Mai 2023 
Vérification des pièces par le MENJ et présentation 

des changements à la commission interministérielle d'homologation 

Juin 2023 Publication de l'arrêté 

 

4. Calendrier scolaire 2023-2024 

 

L’élaboration d’un calendrier scolaire doit se réaliser dans un cadre précis : respect d’une alternance équilibrée entre 

les périodes d’école et les périodes de repos (idéalement, 7 semaines / 2 semaines), nombre de semaines travaillées dans 

l’année (36), nombre d’heures hebdomadaires travaillées par les élèves (de 24 à 26), nombres d’heures travaillées dans 

l’année (proche de 936 dans notre cas…).   

Le calendrier scolaire 2023-2024 est distribué à tous les participants. 

Ce calendrier a été harmonisé avec celui du LFH d’Athènes. 

Remarque : en tenant compte des heures obligatoires de grec, nos élèves dépassent légèrement la limite horaire 

hebdomadaire : 27,5 au lieu de 26. 

Le calendrier scolaire 2023-2024 est validé à l’unanimité. 

 

 

5. Suivi d’homologation 

 

Notre école est homologuée pour le primaire (jusqu’au CM2). 

La dernière mission de suivi d’homologation a été réalisée durant l’année scolaire 2018-2019. 

Mme Pascale POUZOULET, Inspectrice de l’Education Nationale en résidence à Rome, effectuera une mission à 

l’école les jeudi 09 et vendredi 10 mars. 

Le programme détaillé des deux journées est distribué à tous les participants. Il comporte notamment des visites de 

classes, des échanges avec la direction, des réunions avec les équipes enseignantes, une réunion avec les parents 

d’élèves… 

Remarque : le dossier de suivi d’homologation est lourd à constituer (long questionnaire à compléter, nombreux 

documents à soumettre…). Dans le contexte actuel, il ne nous a pas été possible de le compléter entièrement. Le reste 

des documents sera remis à l’inspectrice lors de sa visite.  

 

 

Points divers 

 

- Travaux de rénovation de la façade 

Les échafaudages sont installés et les travaux de peinture devraient commencer prochainement. 

Pour des raisons de sécurité, la sortie des classes se fait par le sas d’entrée pendant toute la durée des travaux et l’accès 

à la terrasse est interdit aux parents et aux élèves pendant le temps scolaire et périscolaire. 

Afin de ne pas perturber les entrées et sorties des élèves, les travaux se dérouleront de 9h00 à 14h30.  

La durée des travaux n’est pas connue à ce jour (1 mois environ ?). 

 

- Jeux de la ZESE 

Ces jeux concernent normalement les élèves du cycle 4, mais les candidatures ont été élargies aux élèves de 6ème.   

Ils se dérouleront du 03 au 07 avril 2023, à Bucarest (Roumanie) et réuniront des délégations de différents 

établissements de la Zone Europe du Sud-Est. 

Les équipes doivent être constituées de 8 élèves (4 filles et 4 garçons). 

Deux adultes accompagneront nos élèves : Ludovic Bussard et Andreas Paschou. 

La participation des familles s’élève à 430 € par élève (inscription, transport aérien, hébergement et nourriture…) 

Les billets d’avion seront achetés demain. Le surcoût à prévoir pour le prix des billets par rapport à ce qui avait été 

budgété sera pris en charge par l’établissement.  
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- Classe de neige 

Les représentants des parents d’élèves tiennent à remercier chaleureusement tous les personnels impliqués dans la 

préparation et la réalisation de cette opération.  

Tout s’est parfaitement déroulé avec des conditions météorologiques idéales.  

Les élèves et les enseignants sont très contents aussi bien de la station que des prestations offertes (hébergement, 

nourriture, matériel…).   

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h00. 


